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O.U.G. 92/2012 ESTE O SOLUȚIE PROVIZORIE  

PENTRU ÎNDREPTAREA UNOR GREȘELI DIN LEGEA EDUCAȚIEI NAȚIONALE 
 
 

 Federația Sindicatelor din Învățământ ”Spiru Haret” consideră că motivul principal al adoptării 
Ordonanței de Urgență nr. 92/2012 îl constituie imposibilitatea reală a punerii în practică a unor 
prevederi din Legea educației naționale nr. 1/2011. 
 Controversatul act normativ adoptat în timpul mandatului domnului Daniel Petru Funeriu a 
eliminat funcțiile de educatoare și învățător, înlocuindu-le cu cele de ”profesor pentru învățământul 
preșcolar”, respectiv ”profesor pentru învățământul primar”. Așa cum am semnalat și la momentul 
adoptării legii educației, F.S.I. „Spiru Haret” consideră total aberantă desființarea acestor funcții 
didactice, în condițiile în care în sistemul de învățământ preuniversitar funcționează, în prezent, 
aproximativ 14.300 de educatori și 28.500 de învățători. Experiența unui an de aplicare a Legii 
Funeriu a demonstrat încă odată, dacă mai era nevoie, că disciplinele didactice, pedagogice și 
practica de specialitate pe care un elev le asimilează în cei 4 sau 5 ani de pregătire într-un liceu 
pedagogic nu pot fi înlocuite cu competențele pedagogice, teoretice și practice dobândite pe 
parcursul unui ciclu universitar de licență. 

Este adevărat că Legea educației naționale crease posibilitatea echivalării studiilor, dar 
realitatea a demonstrat că nu toți învățătorii sau educatoarele se încadrau în dispozițiile referitoare la 
echivalări sau nu aveau posibilitatea de a face demersurile educaționale și formale necesare pentru 
a deveni profesori. În aceste condiții, aplicarea prevederilor legale ar fi avut drept consecință 
concedierea tuturor învățătoarelor și educatoarelor cu studii neechivalate, deoarece funcțiile pe care 
erau încadrate nu mai erau reglementate de lege. 

Prin adoptarea O.U.G. 92/2012, Ministerul Educației Naționale a găsit o soluție de compromis 
pentru rezolvarea acestei situații, apelând și la consultarea organizațiilor sindicale. Astfel, au fost 
reintroduse funcțiile de educatoare și învățător, astfel încât cadrele didactice aflate în această situație 
să nu se teamă pentru posturile lor și să nu existe posibilitatea de a fi îndepărtate din sistem. 
Conform textului ordonanței, ele au dreptul să îşi continue activitatea în funcţiile didactice din 
învăţământul preşcolar, respectiv învăţământul primar pe care le ocupă, cu condiţia absolvirii studiilor 
universitare de licenţă, în profilul postului, în cel mult 6 ani de la intrarea în vigoare a actului normativ 
în cauză. 

Ministerul Educației Naționale a optat pentru cele două condiționări (absolvirea studiilor 
universitare de licență și termenul de ”6 ani”), în urma avizelor pe care era obligat să le obțină de la 
celelalte ministere implicate, astfel ca ordonanța să poată fi adoptată. 

F.S.I. „Spiru Haret” consideră că această soluție este una de compromis și ar trebui să aibă 
un caracter tranzitoriu, singura modalitate de îndreptare a aberațiilor din actuala lege a educației fiind 
adoptarea unui nou cadru normativ, care să se bazeze pe o analiză reală, completă și coerentă a 
realităților din sistemul de învățământ preuniversitar. 
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